



Αθήνα 19 Ιουλίου 2018

Δελτίο Τύπου

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΑΣΤΕΡ
INSTITUT PASTEUR HELLENIQUE

Το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ (ΕΙΠαστέρ) είναι ένα διεθνές κέντρο βιοϊατρικής έρευνας, μέλος του Διεθνούς Δικτύου Ινστιτούτων Παστέρ, και διατηρεί ισχυρούς δεσμούς συνεργασίας με το Ινστιτούτο Παστέρ στο Παρίσι και άλλα Ινστιτούτα του Δικτύου στη Βόρεια και Κεντρική Αφρική, στην ΝΑ Ασία, την Ευρώπη και τον Καναδά.

Πριν ένα χρόνο, στις 31 Ιουλίου 2017, υπογράφηκε η νέα συμφωνία μεταξύ της Ελληνικής Κυβέρνησης, του Ινστιτούτου Παστέρ της Γαλλίας (Παρίσι), και του ΕΙΠαστέρ, προσαρμοσμένη στις ανάγκες της εποχής, εναρμονισμένη με τους κανόνες λειτουργίας των άλλων ερευνητικών κέντρων της χώρας και επικαιροποιημένη σύμφωνα με την ελληνική νομοθεσία, η οποία ανανέωσε την αραστή επιστημονική συνεργασία μεταξύ των δυο χωρών, με στόχο την προώθηση της βιοϊατρικής έρευνας, της δημόσιας υγείας και άλλων επιστημονικών κλάδων αιχμής.

Πριν λίγες μέρες, στο πλαίσιο της επιστημονικής και πολιτιστικής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών και Ινστιτούτων, αλλά και της προώθησης του νεανικού επιστημονικού πνεύματος, πραγματοποιήθηκε η πρώτη επιστημονική συνάντηση (Joint Retreat StaPa-YouPI) μεταξύ των Νέων Ερευνητών του Γαλλικού Ινστιτούτου Παστέρ (Stagiaires Pasteur, StaPa, <http://stapa.ovh/>) και των Νέων Ερευνητών του ΕΙΠαστέρ (Young Pasteur Institute, YouPI), στις εγκαταστάσεις του ΕΙΠαστέρ στην Αθήνα, στις 21-23 Ιουνίου 2018, με τη συμμετοχή 65 Νέων Ερευνητών από 4 Ινστιτούτα Παστέρ του Διεθνούς Δικτύου.

Η διεθνής τριήμερη επιστημονική συνάντηση έδωσε στους νέους ερευνητές την ευκαιρία να παρουσιάσουν το ερευνητικό τους έργο, να αλληλεπιδράσουν και να αναπτύξουν νέες ισχυρές διεπιστημονικές συνεργασίες, δημιουργώντας ένα κλίμα φιλίας και αλληλεγγύης.



Από τη συνάντηση των Νέων Ερευνητών του Ελληνικού και Γαλλικού Παστέρ.
Αριστερά: στο μουσείο της Ακρόπολης. Δεξιά: στον κήπο του ΕΙΠαστέρ.

* Οι YouPI είναι οι νέοι ερευνητές (προπτυχιακοί/μεταπτυχιακοί φοιτητές, υποψήφιοι διδάκτορες, μεταδιδακτορικοί συνεργάτες) του ΕΙΠαστέρ. Η ομάδα YouPI δημιουργήθηκε το 2017 με σκοπό να προσφέρει ένα περιβάλλον συνεργασίας και έμπνευσης μεταξύ των νέων ερευνητών του Ινστιτούτου, αλλά και με επιστήμονες άλλων ερευνητικών φορέων και ακαδημαϊκών ιδρυμάτων. Σήμερα, η ομάδα YouPI απαρτίζεται από περίπου 50 μέλη που συμμετέχουν στις επιστημονικές δραστηριότητες του Ινστιτούτου, διοργανώνοντας ετήσιες επιστημονικές συναντήσεις (Ημερίδα Μεταπτυχιακών και Μεταδιδακτόρων), σεμινάρια με νέους ερευνητές και προσκεκλημένους ομιλητές, καθώς και εκδηλώσεις ανοιχτές στο κοινό. Επιπλέον, τα μέλη της ομάδας YouPI συμμετέχουν ενεργά στην Ευρωπαϊκή Βραδιά του Ερευνητή, στο Φεστιβάλ Επιστημών της Αθήνας, στην Εβδομάδα Ενημέρωσης για τον Εγκεφάλο και σε άλλες δράσεις ευαισθητοποίησης του κοινού.